
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 122
van FREYA SAEYS
datum: 24 november 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentrum (wzc) Hof ter Veldeken Lebbeke  -  Inspecties en erkenning

Het huidige woonzorgcentrum Hof Ter Veldeken in Lebbeke voldoet niet meer aan de 
huidige normen en beschikt slechts over een tijdelijke erkenning met het oog op een 
nieuw wzc. In de tussentijd deed het gemeentebestuur de nodige instandhoudingswerken 
door het plaatsen van tijdelijke woonunits om deze tijdelijke erkenning niet te verliezen. 
Er zijn echter nog steeds geen plannen voor een nieuw woonzorgcentrum en de nodige 
gronden zijn nog niet verworven. Er zijn ook geen uitgaven gebudgetteerd voor een 
nieuw wzc.

De zorginspectie heeft de voorbije 2 jaar meerdere inspecties gedaan. De laatste vond 
plaats op 25 augustus 2021. Er werden telkens ernstige tekorten vastgesteld. Een audit 
van juni 2021 toonde ook een ernstig personeelstekort. Zij stelden dat de zorg niet 
gegarandeerd is en er dringend maatregelen moeten worden genomen.

Dit is een verontrustende situatie.

1. Na de inspecties wordt telkens door de directie en bestuur een engagement 
aangegaan tot remediëring. 

Hoe wordt dit opgevolgd?

2. Welke stappen zal de zorginspectie zetten als de engagementen niet worden 
nageleefd?

3. De tijdelijke erkenning van het wzc is er op voorwaarde dat er een nieuw wzc wordt 
gebouwd. 

Wanneer dient er een concreet plan op tafel te liggen? Wanneer zou men de 
erkenning verliezen? Hoe wordt dit opgevolgd?
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1. Na een inspectie waarbij tekorten op de toepasselijke erkenningsvoorwaarden werden 
vastgesteld, wordt door het Agentschap Zorg en Gezondheid een remediëringsplan 
opgevraagd voor de vastgestelde tekorten, waaruit moet blijken op welke manier en 
binnen welke termijn de tekorten worden weggewerkt.

Het Agentschap gaat dan na of dit remediëringsplan volstaat. Indien dit niet het geval 
is, kan men bijkomende info opvragen. Het is ook mogelijk om op een later tijdstip 
een stand van zaken op te vragen om op die manier de voorziening verder op te 
volgen. Indien dit niet volstaat, kan er ook een opvolginspectie aan Zorginspectie 
worden gevraagd.

“Harde handhavingsmaatregelen” zoals het opleggen van een boete, een tijdelijke 
schorsing van de erkenning, of een intrekking van de erkenning en sluiting worden 
enkel toegepast bij voorzieningen onder verhoogd toezicht. Dit is voor WZC Hof ter 
Veldeken momenteel niet van toepassing.

2. Wanneer er indicaties zijn dat de kwaliteit van zorg en/of leven van bewoners onder 
druk staat, wordt er een opvolginspectie ingepland. Afhankelijk van de inschatting van 
de inspecteur wordt de timing van de opvolginspectie bepaald (6 maanden, 1 jaar, 2 
jaar na de vorige inspectie). Dit is een opvolging die Zorginspectie autonoom 
organiseert. Als het Agentschap indicaties heeft dat er nood is aan een opvolginspectie 
dan kan dit natuurlijk ook georganiseerd worden. Tijdens een opvolginspectie worden 
de vastgestelde tekorten vanuit de vorige inspectie geïnspecteerd. 

3. Aan WZC Hof ter Veldeken werd bij het besluit van de administrateur-generaal van 15 
juli 2021 een erkenning voor onbepaalde duur met ingang van 1 augustus 2021 
verleend voor een capaciteitsuitbreiding met vier woongelegenheden en een 
vervangingsnieuwbouw van acht woongelegenheden. De totale erkende capaciteit 
bedraagt 100 woongelegenheden.

Indien er een volledige vervangingsnieuwbouw zou worden gebouwd, dient de 
voorziening hiervoor een aanvraag tot voorafgaande vergunning in te dienen. Het 
Agentschap voert hierover een onderzoek en kan dan beslissen om een voorafgaande 
vergunning te verlenen. De termijn van deze voorafgaande vergunning bedraagt vijf 
jaar en kan éénmalig met drie jaar worden verlengd. Deze voorafgaande vergunning 
vervalt van rechtswege indien:
- bij de aanvraag voor een voorafgaande vergunning een principiële beslissing tot 

onteigening of een bewijs van aankoopoptie van de inplantingsplaats is gevoegd 
en, binnen een jaar na de datum van dit besluit de initiatiefnemer het 
eigendomsbewijs voor dat onroerend goed niet aan het Agentschap heeft bezorgd;

- binnen drie jaar na de datum van dit besluit de initiatiefnemer aan het Agentschap 
niet het bewijs heeft geleverd dat een stedenbouwkundige vergunning werd 
verkregen of aangevraagd om het initiatief op de inplantingsplaats te 
verwezenlijken;

- binnen de geldigheidsduur de initiatiefnemer het initiatief niet heeft gerealiseerd. 
Het initiatief wordt beschouwd als gerealiseerd als ten minste een winddichte 
infrastructuur werd gebouwd.



Als het initiatief binnen de geldigheidsduur van de voorafgaande vergunning niet of 
slechts gedeeltelijk verwezenlijkt werd, vervalt de voorafgaande vergunning voor de 
niet-gerealiseerde opnamemogelijkheden.

Wanneer de voorafgaande vergunning volledig of gedeeltelijk werd gerealiseerd, moet 
de voorziening voor de geplande ingebruikname een aanvraag tot erkenning indienen. 
Het Agentschap voert dan opnieuw een onderzoek en kan dan een voorlopige 
erkenning, voor de duur van één jaar, verlenen. Het is pas nadat Zorginspectie 
gedurende dat jaar is langsgeweest en de erkenningsvoorwaarden heeft afgetoetst dat 
er een erkenning van onbepaalde duur kan worden verleend. Wanneer echter 
vastgesteld wordt dat niet aan de erkenningsvoorwaarden wordt voldaan, kan er een 
voornemen tot weigering van de erkenning worden opgemaakt. Dit gebeurt echter 
maar nadat de voorziening via één of meerdere remediëringsplannen niet heeft kunnen 
aantonen toch te willen voldoen aan de erkenningsvoorwaarden. En nadat ze een 
aanmaning van het Agentschap heeft ontvangen om zich te schikken naar de 
erkenningsvoorwaarden, vermeld in de aanmaning.


